

湖北首家民营银行挂牌开业 六民企巨头 “众筹”众邦银行

本报讯(记者程思思)2017年5月18日,这一天已载入武汉金融业发展的史册:湖北省首家民营银行——武汉众邦银行正式挂牌营业。
为推动金融创新,助力湖北经济转型升级、跨越发展,由卓尔控股、当代科技、壹网通科技、钰龙集团、奥山投资、法斯克能源等六家民营企业于2013年11月申报发起武汉众邦银行,注册资本20亿元。卓尔控股为主发起人、第一大股东。众邦银行于2016年12月6日获批准筹建,2017年4月24日获湖北省银监局批准成立,18日开业成为中国已获批准开业的第11家民营银行。

在管理团队中,卓尔控股董事长阎志任众邦银行党委书记,卓尔金融集团总裁楼晓岸任众邦银行董事长,晏东顺任行长,副行长为刘飏、李小刚,赵想林任监事长。
众邦银行的开业,标志着中国金融市场诞生首家专业交易服务银行。
阎志在致辞时表示,众邦银行将是一个有温度的银行,致力于满足每一份看起来微不足道的金融需求,让民营企业拥有及时、普惠的金融助力,成为最具影响力的中小微金融机构和专业交易银行,链接天下生意,成就百年银行。

一图看懂众邦银行

业务范围

供应链金融 物流金融 现金管理
支付结算 信用保证 资产管理

经营特色

- 与互联网、大数据的结合更为密切
广泛应用互联网技术、电子商务和云计算,获取海量信息,建立基于大数据的融资模型,分析客户交易行为,定制产品和服务
- 专注服务于中小微企业
以中小微企业为依托,形成围绕中小微企业发展的金融生态圈
- 融合共生的产品体系
以客户为中心,以客户体验为导向,融合和创新产品体系,使现金管理、贸易融资、支付结算、资产托管等业务融合共生

产品介绍

舒薪贷	应收易	即时付	采购赢
向个人优质客户发放的人民币消费信贷,以个人稳定的工资收入作为还款保障,无抵押无担保	企业将国内贸易中形成的应收账款转让给本行,本行为您提供收账款融资等综合金融服务	核心企业向本行推荐供应商,提供与此供应商应付账款信息,并承诺付款锁定的情况下,本行对这些买家为付款人的应付账款直接发放融资	以核心企业的应付数据为基础,帮助核心企业通过提前支付其应付账款而获得供应商现金折扣的竞价撮合产品

制图 喻峰

长江日报记者专访众邦银行行长晏东顺 要在专业市场比肩“支付宝”

记者程思思

从2016年12月6日获批筹建到昨日的正式开业,众邦银行用了仅仅150余天的时间,这样的高效率在目前开业的10家民营银行中并不多见。
湖北人晏东顺成为了湖北首家民营银行的首任行长,在崭新的众邦银行大厦办公室,长江日报记者采访了晏东顺。

服务对象 99%为中小微企业

相较于“做大、做强”的豪言壮语,对于众邦银行的发展定位,晏东顺一直强调坚持做“小”。他告诉记者,这里的“小”,一是指融资“金额小”,1万元都可以贷,二是指服务的对象均为中小微企业。

这与众邦银行纯正的民营“血液”分不开,根据政策规定,民营银行股东均为民企,而民营企业大多数处于银行融资生态链的“下游”,融资难、融资贵一直成为民营企业与银行打交道的“痛点”。

“众邦银行要做的就是个体工商户的生意。”晏东顺表示,众邦银行的市场基于汉口北大市场,“卓尔云”、“卓尔购”这些专业的市场平台,而这些平台中的商户99%为中小微企业。“不是传统银行不愿意做小微企业的生意,而是寻找这些企业并为之对接,是一个非常耗时耗力的事情。目前卓尔云平台上有30万商户,1710家核心市场,1000亿的交易额。众邦银行拥有得天独厚的条件做这件事。”

线上线下的结合不招“客户经理”

“我们的发展路径可以说不像个银行。”晏东顺表示,众邦银行更应该作为一家“互联网公司”、“一家金融科技公司”或者说是“金融产品的线上科技公司”。“我们不设客户经理这个岗位。”晏东顺在银行人员设置上,做了大胆革新,这也让众邦银行必须“有所为而有所不为”。目前,众邦银行的客户只能是“卓尔云”、“卓尔购”等线上专业市场的会员,而不接受一般

客户的申请。“如果还是做零散客户,那又走回了必须配备客户经理的老路。”

只需下载APP,或通过网上申请,即可在众邦银行认购产品、获取贷款。线下的营业网点和开设在众邦银行大厦一楼的体验店,更大意义上是这种线上方式的补充,用于接受客户咨询和熟悉线上申请的流程。

花5000万开发自己的核心技术

以“线上为主”,做互联网银行,IT系统建设是生命线,为此,众邦银行的核心系统均由银行自建,开发费用高达5000万元。

晏东顺介绍,对于银行使用的系统,业内主要采用三种方式,一是挂靠某个银行的核心系统,二是购买成熟的应用系统,三是自主开发。众邦银行放弃了前两种方式,则是因为或多或少存在风险,同时为推出一些创新产品做准备。

目前,众邦银行“存”“贷”“汇”三项基本功能均已实现,网上银行、微信银行、手机银行等线上银行也同步上线运行。

按照发展规划,众邦更想在支付环节做出成绩。“传统银行多重视存、贷两个环节,而忽略了支付终端,这也让支付宝、微信等第三方支付公司抢占了市场。”

“‘众邦支付’应该成为汉口北等专业大市场的最优的结算方式。”在晏东顺描绘的愿景中,众邦银行希望在专业交易市场中,推出“众邦支付”这一新的方式,并使之成为有别于支付宝、微信这两大支付巨头的“第三极”。

因为,众邦银行的APP或线上银行有效对接汉口北、卓尔购等股东系所属的专业平台,并将金融触角渗透到企业成长的每一个环节,供应链的每一个步骤,在最后的支付环节中,商户将更大概率地使用“众邦支付”进行一站式结算。

员工三分之一来自“北上广”



众邦银行行长晏东顺 记者刘斌 摄

“众邦银行提供了很好的挑战平台,也吸引了部分人才来到湖北武汉就业。”目前,该银行的101位员工中,有三分之一来自“北上广深”。

晏东顺就是其中一位,曾任中国农业银行襄樊分行信贷部总经理;中国民生银行武汉分行办公室主任;中国民生银行深圳分行公司银行部总经理;徽商银行公司部总经理。他的工作轨迹绕了大半个中国,这次,他选择了回到湖北,回到家乡。

晏东顺表示,挑战胜过压力,众邦银行在他的银行职业生涯中,是新生事物,同时创新的体制和思维,也给他提供了很多之前银行不敢尝试的机会。

全国已有11家民营银行获批开业

截至目前,国内已获批开业的民营银行共有11家,分别为:深圳前海微众银行、上海华瑞银行、温州民商银行、天津金城银行、浙江网商银行、重庆富民银行、四川新网银行、湖南三湘银行、安徽新安银行、福建华通银行、武汉众邦银行。

此外,公开资料显示,山东蓝海银行、北京中关村银行、江苏苏宁银行、吉林亿联银行、辽宁振兴银行、梅州客商银行等银行获准筹建;上海张江银行、广东广州花城银行、云南瑞丽边贸银行、贵州贵安银行、新疆和田南疆民营银行、江西南昌裕民银行、甘肃西部银行等不同地区的民营银行都处在不同的筹备阶段。

“国际博物馆日”暨“大学生主题班会进武昌”系列活动

“武汉首届毛泽东诗词大会”圈粉无数



武汉市新河街学校的师生在表演毛泽东诗词



选手正在比赛



86岁的谢爹爹作为特邀嘉宾发言

昨日,“武汉首届毛泽东诗词大会”决赛在武汉革命博物馆正式开赛。36名杀出重围的选手在团体赛和个人赛两轮角逐中,经过激烈比拼,最终分出胜负。

昨日是第41个“国际博物馆日”。作为纪念日的重头活动,武汉革命博物馆正式推出武汉首届毛泽东诗词大会的复赛、决赛。

90年前,毛泽东在武昌创办了武昌农民运动讲习所。在这里,大批农民运动骨干加入了革命洪流。武汉革命博物馆馆长高万娥介绍,举办毛泽东诗词大会是为了弘扬红色文化,引导民众传承革命精神。活动筹备了2个多月,5月7日正式启动初赛。通过扫微信做题、书面答题等形式,从近万名参赛选手中选拔出了36名优胜者进入复赛、决赛。

据悉,在参赛的选手中,有离退休的老职工、有高校学子、有在职职工、有部队官兵等。活动消息一经《长江日报》等媒体报道,立刻在市民中引起了反响。

为保证比赛的公正、公平。活动组委会邀请了专家反复论证答题规则、出题原则。

并专门邀请对毛泽东诗词有研究的学者参与出题,还有两位专家现场为选手支招并点评。

比赛现场,选手们从赞美祖国山河的《沁园春·雪》到直抒胸臆、情采飞扬的《沁园春·长沙》;从豁达乐观的《卜算子·咏梅》到表现雄伟气魄、博大胸怀的《浪淘沙·北戴河》,从慷慨悲烈、雄沉壮阔的《忆秦娥·娄山关》到气势磅礴、刚健遒劲的《念奴娇·昆仑》,他们或浅吟低唱、意味未尽,或慷慨激昂、荡气回肠,用独特的方式诠释着毛泽东诗词的豪情壮志,颂记着一代领袖的丰功伟绩。

根据比赛规则,36名进入决赛的选手,参加团体赛和个人赛两轮角逐。团体赛3人一组,分别答题。第一轮结束后,获得前4名的团体成员,直接参加个人赛。最终获奖的选手,有机会参加免费红色旅游。

江汉大学大一新生小甘表示,她能够背诵50多首毛泽东诗词,自以为很厉害,“通过这次大赛,我才知道我要学习的知识还有很多。”

来自火箭军指挥学院的两名学员张睿、

汤连李分别获得一等奖。“因为平时对毛泽东诗词接触的比较,就想来锻炼一下自己,没想到得第一,真的很惊喜。”张睿说。

比赛场地设在武汉革命博物馆武昌农民运动讲习所大教室内。武汉革命博物馆作为国家一级文物保护单位,肩负了红色革命文化的传播、爱国主义教育基地等职责,每年都要举办多场爱国主义的教育活动。

86岁“毛粉”报名参赛

家住武泰闸的谢文健爹爹今年86岁,是江汉大学一名退休高数老师。爹爹耳聪目明,是此次报名选手中年纪最大的。“因为年龄和身体等原因,我放弃了参赛。”谢文健说。

谢爹爹介绍,他年轻时就喜欢诗词。1964年,他买过一本《毛主席诗词37首》,自此成了铁杆“毛粉”。毛主席的全部诗词他都看过,最熟悉的有38首,可以倒背如流。上周,他在报纸上看到在农讲所要办毛泽东诗词大会,欣然报名。经手机面试,8道题错了一道,“我年纪大了,记忆力和临场适应能力都不如那些小年轻们,加

上身体原因,只能遗憾参赛。”谢文健说。

均龄55岁的志愿者“组团”参赛

黄鹤楼公园诗词讲解员志愿者杨汉群、周智敏、杨丽元组成一个团队参赛。3个人的平均年龄55岁,年纪最大的杨汉群已经61岁。

“我们3个人本来是分别报名参赛的,没想到都通过了初赛,就组了一队,想和大学生们PK一下。”周智敏说。

“我们都喜欢诗词,所以讲解时不是单纯地照本宣科,我们会想办法用各种形式帮游客理解诗词背后的含义。”周智敏是武钢一名软件设计师,擅长用朗诵和唱词来引导游客;杨汉群退休前是武汉六中语文老师,擅长自编内容、打快板讲诗;而杨丽元则是武汉大学法学院教授,擅长用历史眼光分析人物形象。

“很神奇,赛场上的一道必答题我们队抽到了在黄鹤楼公园经常讲解的《水调歌头·游泳》里的一句。”周智敏说。最终,他们获得团体第6名的好成绩。

(撰文:张帆)

链接 >>>

农讲所邀您看革命老照片

5月18日,武汉革命博物馆在“国际博物馆日”特别推出《记忆·掠影——武昌农讲所老照片展》。

该展览展出武昌农讲所旧址照片和部分馆藏文物照片22幅。武昌农讲所旧址照片展示了1917年、1918年、1923年、1927年旧址作为甲种商业学校和农民运动讲习所时的情形,它们真实地记录着岁月变迁,朴素的讲述着农讲所的故事;部分馆藏文物照片展出了1927年中央农民运动讲习所学生的毕业徽章、1927年《中国国民党中央农民运动讲习所规约》等珍贵文物。

此次展览中,最值得瞩目的,当属那张刊登有农讲所学员麻城平叛消息的《中央日报》的实物照片,它是第一次与广大观众见面,原件为该馆馆藏文物。

1927年5月,麻城土豪劣绅勾结地痞、流氓、反动民团,以“红枪会”为骨干,发动暴乱,包围麻城县城。在危急关头,中共麻城特别支部派王树声到武汉求援。武昌农讲所即刻决定派遣学员三百余人,会同其他部队,火速驰援。在工农群众的配合下,农讲所学生军解围麻城,连克罗家湾、丁家岗、朱家冲等处的反动据点。经过英勇战斗,学生军连克匪巢十余处,打死匪徒头目、土豪劣绅百余人,取得麻城剿匪的胜利。这张照片,见证了农讲所学员能文能武,英勇无畏的革命精神。

此次展览将持续到今年6月初,观众可免费参观。

大学生主题班会进武昌

首届毛泽东诗词大会是为了纪念武昌农民运动讲习所建所90周年。同时,也是武昌区联合各高校开展“大学生主题班会进武昌”系列活动之一。

前期,武昌区已组织武汉大学、湖北大学、湖北财税职业学院等高校150余名大学生开展了“我为青春武昌代言”主题班会,引导大学生进一步认识并了解武昌,努力成为下一个武昌“代言人”。下一步,武昌区将结合“红色巴士一日游”系列活动,组织2000余名大学生走进武昌开展红色主题班会活动,通过观看红色景点、创业孵化基地及地标性项目,使大学生进一步地了解武昌、留在武昌、圆梦武昌。